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POTENCIACION Y RADICACION DE NUMEROS NATURALES Y RACIONALES POSITIVOS

Potenciacion de numeros naturales y racionales positivos:

Una potencia es un producto de varios factores iguales:

ag"=0.a0.0..a

Base n-veces

Ejemplo: 34=3.3.3.3 =281 (tres multiplicado por si mismo cuatro veces)

. : 3\2 33 _3 .. 3 _ _
Con niimeros racionales: (E) =55=30 bien (0,2)°> =0,2.0,2.0,2 = 0,008

< PROPIEDADES DE LA POTENCIACION:

1) Todo niimero elevado a la potencia 1 da como resultado el mismo niimero
Ejemplo:5' =5
Agregd un ejemplo con NUMEros racCiONAIES: ............cccweeorersvcrneriesesirineeeescesness s e
2) Todo numero elevado a la potencia 0 da como resultado 1
Ejemplo:3° =1
Agregd un ejemplo con NUMEros racCiONAIES: ...........cccoweeorrovcrneroesesirseeeercesnese s e enen
3) POTENCIAS DE IGUAL BASE:
a) Cuando se tiene la misma base y la operacién que las vincula es la
multiplicacion, los exponentes se suman
Ejemplo: 32.3% = 32+% = 3¢
Agregd un ejemplo con NUMeros raCiONAIES: .............oouueeneeeeeceios et cr et st

b) Cuando se tiene la misma base y la operacién que las vincula es la divisién,
los exponentes se restan

Ejemplo: 5°:5% = 56=% = 52




Agregd un ejemplo con NUMEros raciONAIeS: .............cweoenoerneeoesesirineeeercesnese s e anen
4) POTENCIA DE POTENCIA:
Cuando se tiene un niimero elevado a una potencia y este a su vez elevado a otra
potencia, estas se multiplican
Ejemplo: (23)* = 212
Agregd un ejemplo con NUMEros raciONAIeS: .............ccueoivovrneroesessrineee e s e

5) La potencia es distributiva con respecto al producto y al cociente:

Ejemplo: (2.4)3 = 23.43
Ejemplo: (6:3)% = 62: 32

Ejemplo: (2)2:2—2 = %

ATENCION: LA POTENCIA NO PUEDE DISTRIBUIRSE EN SUMA Y RESTA
Ejemplo: (7 + 3)? # 7% + 32

Ejemplo: (5 — 4)? # 52 + 42

1) Resuelve las siguientes potencias

a) (5)%= b) 46= c) 150=
9@= 9@ noer-
h)(35°3=  )(006)?%= j)(1,3)*=

2) Resuelve los siguientes calculos aplicando las propiedades de la potenciacién, cuando
sea posible

o (4)°:(4)= b 5%.52.5.50=

o [(3)2]*:(3)°= ) 63.62.67:(63)*=
(42.45:43)2 ) (2.3)3.24.32:25=

TYY

o) (5*)2:(5%)*= o(27:25)3=

) (1,3)2.(1L,3)5: (1,3)7= 2 15\3
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Radicacion de numeros naturales y racionales positivos:

Se define la radicacion como:

g A
Na=0b
Radicando
Va=b sii b"=a
N J

Cuando el indice de una raiz es 2, no se escribe, va significa raiz cuadrada de a
Ejemplos:

V25 = 5 porque 52 = 25
V64 = 4 porque 43 = 64

366 (6)2 36
25 5 Pora¥e \5) T35

3/0,008 = 0,2 porque (0,2)% = 0,008

PROPIEDADES DE LA RADICACION:
1) Laraiz con cualquier indice del valor 1 es siempre 1

Vi=1 VneEN,n>2

2) Laraiz de un producto o de un cociente puede distribuirse. No puede distribuirse
ni agruparse en suma y resta

n\/a.b=%.% VneEN,n=>2

Por ejemplo:

Si tenemos la operacién 3/8.64 resulta mas facil distribuir la raiz y calcular por
separado 1/8.164 = 2.4 = 8

Sin embargo, en algunos casos conviene agrupar la raiz, para facilitar los calculos
V2./8=V28=V16=14
Para aplicar esta propiedad las raices deben tener el mismo indice. Si no lo tienen,

habra que buscar comun indice

En el caso del cociente resulta similar la aplicacién:
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V32 32
f = |7 = V16 = 4 (también puede distribuirse de ser necesario)

ATENCION: ESTA PROPIDEDAD NO PUEDE APLICARSE EN SUMA O RESTA

V9+16 #V/9++16

En este caso, primero se resuelve la suma y luego se calcula la raiz

V9+16=v25=5
3) RAIZ DE RAIZ: cuando se tiene una raiz de raiz, los indices pueden multiplicarse
%= "fa VYnmeN nm=>2
ejemplo: Szﬁ = *V64 = V64 = 2

4) TRANSFORMACION DE RAIZ EN POTENCIA FRACCIONARIA:
Cualquier raiz puede transformarse en potencia fraccionaria

W:26/2:23:8

3) Resuelve cada una de las siguientes raices:

V81 =, V64 =, N T V128 =,
RATUTVE— V8 =i 327 _ 25 _
s s

4) Resuelve aplicando previamente las propiedades de la radicaciéon

a) V256 = b) V625 .81 =

c) V64 = d) V100:4 =

e) V425 = f) V64:8=

g) 327.1000 = h) 1000 : 125 =
i) V2.2 = j) V18 :42 =

k) V3.412 = 1) N75:43 =
m) 5.3200 = n) ¥80: /5=




0) 81 9 _ ) 3/512 (ﬂ)
49 " 25 p 100 343
)[R 2o I =
q 36 16 27 27
144 36 1 1
N prvrin f) \/:\/:=
1 |1 2 2
Wz = V) \/: s

5) Resuelve las siguientes operaciones combinadas:

a) 3.2°—V9+58+ (4% +4):4/100 — 7%3:7%2 =

b) V10%:4 +2+ (21:7 + 4938 - 22% (2 +23) =
¢) V2.53—17.2 + (8% — 4):4/225 — 103:53 =

d) (2:8++V289+1):5++225:3 — V2.//8=

e) 63:24+3/78-83-5%4(6+52):23=

f) (150 —5%).6:5— 63:7 +/(45:5+ 1)2+3.23 =
g) 325:3% 4+ (6% —4):1/64 ++/225.81 =

b 4% 04) +Vaviz+¥zr 2 (D)) -

o (-0 43
NONCHCENEE

y ((1,5)%(1,5)% - i/g+ j%— (%:§+§)3 -




